服务会员 服务农业 服务政府

浦东新区成立农民专业合作社联合会

日前,浦东新区农民专业合作社联合会正式成立。筹建组在浦东新区农委领导的高度重视和浦东新区民政局的精心指导 下,明确了筹建"农联会"的指导思想和工作目标要求。坚持按照"积极发展、逐步规范、强化扶持、提升素质"建设为宗旨,以全 面创新对农民专业合作社的管理服务机制为途径,探索对农民专业合作社的动态管理。努力把新区农民专业合作社建设成浦

东新区农民经济组织的主导力量和农业社会化服务体系的主要力量,真正成为党和政府联系农民群众的桥梁和纽带。

□记者 康晓芳

本报讯 据了解. 截至 2013 年 3月份,浦东新区农民专业合作社 工商注册 3183 家, 但是, 由于合 作社在注册登记等方面的门槛较 低,合作社之间的现实状况参差较 大, 在统计、信息、管理等诸方面 存在一定的缺陷。

为进一步提高农民专业合作社

组织化程度,加强农民专业合作社 之间的联合、合作和协调,实现管 理资源共享。优势互补和行业自 律,全面推进农民专业合作社规范 化建设,根据中央农村工作会议关 "着力发展多种形式的新型农民 合作组织和多元服务主体"精神, 结合上海市关于各涉农区、县要成 "农联会"要求, 经请示浦东新 区农委同意, 浦东新区农协会协同

新区农委等部门于今年6月成立浦 东新区"农联会"筹建组。

考虑到新成立的"农联会 "农协会"部分职能略有类同,为 防止和避免重叠冲突, 两组织的秘 书处合署办公。 "农协会"内设 "农联会"专业委员会。以"健全 机构,运作顺畅,管理有序,效率优先"为原则,为"农联会"成立

据有关负责人介绍,对于"农 联会"驻会人员及各成员单位 将 严格按照国家的法规法律、 会"章程,围绕"服务会员、服务农业、服务政府"的要求,切实履 行职责,将"农联会"建设成为合 "农联会"将引导农民 专业合作社开展规范化建设、标准 化生产、品牌化经营为宗旨,努力 吸纳各种形式和类型的农民专业合

作社加入到联合会, 促进合作社之 间进行联合与合作。同时,各合作社的实体间合作、区域合作、产业 合作、功能合作将是"农联会"重 要工作内容

有关负责人表示, 将在上级相 关部门的领导和支持下,不断地加 强自身建设,努力围绕"服务会 员、服务农业、服务政府" 求,将"农联会"的服务内容和方 向努力聚焦到浦东农业的科学发展 与农民的日渐致富上来。特别是在 改革服务方式、提高服务质量、深 化服务内容等方面将做深入研究, 努力将"农联会"建设成为会员满 意、农民拥护、政府支持、社会认 可的社团组织。

高桥镇成立家庭文明建设指导服务中心、幸福家庭驿站

引导妇女带动家庭参与社区精神文明创建

日前, 高桥镇家庭文明建设指导服务中心 (简称"家中心")、幸福家庭驿站成立仪式暨幸福 课堂首讲活动在镇政府216会议室举行。村居妇代 干部、家中心项目合作单位代表等50余人参加。

新区妇联副主席朱慧玲出席并致辞,对家 中心及幸福驿站的启动表示祝贺。她指出,高 桥镇家庭文明建设指导中心和幸福家庭驿站的 建立,是妇联组织研究新形势下妇女工作的重 要举措,是落实市、区妇女工作会议精神,整 合社会资源, 引导妇女和家庭参与社区精神文 明创建的有效载体,标志着镇妇联探索家庭文 明建设长效机制迈出了重要的一步,希望镇妇 联充分利用好这两个平台,紧密联系社区实际, 精心设计项目,整合资源,协同推进。她还与 镇党委副书记施永明共同为家中心和幸福驿站

镇妇联主席顾琼华通过PPT介绍了家中心 幸福家庭驿站的工作职能和工作方式,使与会 人员有了更直观的认识与感受。现场举行了 "美丽高桥 幸福我家"公益项目合作签约, 妇联先后与新区幸福家庭服务中心签署心理健 康教育项目合作协议,与镇司法所、韩明志律 师事务所签署"妇女维权"项目合作协议, 小矮人教育信息咨询有限公司签署"家庭教育 进社区"项目合作协议,与由东浦门诊部签署 "三甲名医会诊咨询服务"项目合作协议,充分 体现了家中心项目化运作、实事化服务、社会 化参与的最大特色

成立仪式结束后 幸福课堂举行了首场讲



2013年8月25日—12月25日,在上海科技馆二楼特展厅,为观众精彩呈现从意大利引进的 《追寻大师的梦想——列奥纳多·达·芬奇机械发明与机器人展》。展览以"梦想与创造"为主题,展示 了 80 件机械模型和机器人模型 .14 件解剖学模型 .16 件达·芬奇名画复制品 .4 件手稿副本 .是目前 世界上较完整呈现达,芬奇科技成就的展览。展示的模型由意大利传统工坊,通过解密手稿,利用 达·芬奇时代的工艺和相似材料,保留了展品的历史文化意蕴,还原了500年前达·芬奇的创意构想。达·芬奇,作为历史上最著名的画家之一,为世人所熟知。但很多人不知道的是,除了艺术上的伟 大成就之外,他还是多领域的天才。他在数学、力学、光学、机械工程学、生物学、天文学、地质学、音 乐等方面,都有相当深入的研究。

座 由新区幸福家庭服务中心首席心理专家刘 晏华带来《身边的心理学》。刘老师以通俗幽默的语言,大量生动的案例,为村居妇女干部讲授

了什么是心理学 在婚姻情感 子女教育方面心 理学的应用,并分享了她独创的苍蝇拍理论、破 船理论, 使与会人员产生共鸣从中受益。

合庆镇庆丰村进行第二次集体经济组织成员年度收益分配

探索收益分配机制

浦东新区合庆镇庆丰村积极探 索收益分配机制, 让村民共享村级 经济发展成果。今年8月中旬, 村村民迎来了第二次村集体经济收 益分配。六组村民朱洪勋笑得欢, 他一家三口农退老人, 合计农龄 123年,分得现金6100多元。

庆丰村原有6个生产队,其中1 3队于1998年撤消生产队建制, 村民行政关系隶属合庆居委管理 村委会现管理4个村民小组,560多 户家庭,1560多人口。近年来,庆 丰村经济稳步增长,村民生活水平 和福利待遇不断提高。退休农民的 养老金和医疗保障与"镇保"退休 人员同步增长、同等待遇, 另外还 享受高温、中秋、重阳、春节慰问 金。中小学生享受"六 金,高中以上在校学生享受奖、助 学金等等。这些举措, 在受到厂 村民欢迎的同时, 也引起了已撤制 三队部分村民的不满。

年8月份,他们来到村委会,提出 "村集体经济收益中我们还有否份 "庆丰村这块'蛋糕'如何 何时分"等问题。从他们的情 绪分析,一是"不顺心",认为未撤制 队村民侵占了他们的利益,感到"吃 亏"了;二是"不称心",提出"应与未 撤制队村民享受同等待遇";三是 "不放心",担心村里多年的集体积 累会被"吃光用光"? 村党总支、村委 会感到 他们提出的这些深层次问 题,已不能用简单的"劝阻"和"解 说"的方式来"平息"矛盾,必须注重 公平,探索与创新村集体经济管理 体制和收益分配机制, 让集体经济 组织成员共同参与村级经济管理, 共享经济发展成果。 村党总支带领"两委"班子成

先后到本市村级集体资产产权 制度改革先行先试的合庆镇共一村 和北蔡镇南新村学习取经, 多次与 新区农委和镇集体资产管理办公室

进行专题研讨村集体经济产权制度 改革方案。通过召开"党员议事 "村民代表会议"、 "老干部 恳谈会"和已撤制生产队成员专题 座谈会, 广泛征求意见、统一思想 认识。经几易其稿,形成了"庆丰 村集体经济组织成员年度收益分配 试行办法"的征求意见稿发至全村 集体经济组织成员家庭, 让村民提 出修改意见。去年6月初,村委会 召开了村集体经济组织成员大会, 以表决的形式,一致审议通过了 《合庆镇庆丰村集体经济组织成员 年度收益分配试行办法》,同时选 举产生了庆丰村集体经济组织成员 "试行办法"明确了收益分 配原则: 在确保集体净资产保值, 确保村公共服务和村委会正常开支 运营,村民福利基本稳定的基础 上,在上年度集体经济收支净盈利 中, 提取部分资金, 以集体经济组 织成员的农龄为依据,落实年度收

益分配。制定了"村集体经济组织 成员代表会议的职权"、 体经济组织成员农龄分配金额继承 "庆丰村集体经济组织成 员分配农龄的统计口径"等制度, 确保了村集体经济收益分配工作有 章有据、有序开展。至2012年底, 庆丰村集体经济组织成员共有2998 人,分配农龄共51118年

庆丰村2012年度村可支配财力 1700万元,收支结余400多万元的。 今年6月30日,村委会召开的第二 次集体经济组织成员代表大会决 定、按每年农龄50元的单价、分配 总额为255万元,兑现2012年度村集 体经济组织成员收益分配。在将分 配名单、分配农龄和分得金额进行 公示的基础上。8月13日和14日,村 领导班子成员和财会干部, 分头到 各村民小组召开村民大会, 年度村集体经济组织成员收益分配 额发到村民手中 王龙祥 洪佳

短讯

唐镇劳动保障事务所 开展青年专场面试会

8月20日上午,浦东新区唐镇 劳动保障事务所和川沙职业介绍所 在王港居委二楼活动中心联合举办 "2013年唐镇青年专场面试会"。活 动前,两家单位提前做好了充分准 备 相互之间协调配合 认直仔细筛 洗合活干青年求职者及应届毕业生 的工作岗位。各居(村)委就业援助 员带领在家无业青年参加专场面 试。"联合汽车电子有限公司"及"宜 信普惠信息咨询(北京)有限公司上 海世纪大道分公司"两家单位在现 场进行当场面试,另外有20多家用 人单位委托劳动保障事务所进行代 理招聘。此次面试会共吸引求职者 60多人参加,当场达成录用意向的 有 25 人。 朱明 汪正刚

书院新港中学重视 乡村学校少年宫建设

为使"乡村学校少年宫"真正成 为青少年喜欢的活动场所、家长放 心的教育阵地、居民满意的文化中 心,学校上下高度重视少年宫工作: 朱国花校长亲自挂帅,统筹指挥;学 校全体教师积极行动,踊跃参与。学 校采取"一室两用"和"一校两用"模 式, 充分利用学校现有的设施和场 所,教室,既是教学场所,又是活动 场所;学校,既担当教书育人的使 命,又担当乡村学校少年宫的职责。 聘请少年宫辅导员,除学校有特长 的教师兼职外,还聘请了专家、民间 艺术家、外校优秀教师等组成学雷

在各方共同努力、关心下,新港 中学乡村学校少年宫各项工作有序 开展。2013年暑期到来前,学校精 心安排, 为全镇的孩子们准备了丰 富的活动"营养"大餐——古诗欣 赏、科学实验室、英文报刊阅读、思 维训练、作文指导、数字油画、手工 制作、剧本排演、创意溜溜球等 16 个活动项目做到人员、场地、时间 "二落实"

2013年暑期,恰逢百年难遇的 酷暑,但新港中学乡村学校少年宫 内却凉爽如春。空调房里轻风徐送, 来自全镇各村、居的孩子们在少年 宫各活动室求知、探秘、欢笑、互动。 暑期即将过去,新的学期里,学校将 布置新的少年宫活动项目。"小荷才 露尖尖角",愿乡村学校少年宫这 朵素质教育之花,越开越旺。 惠惠

